

Companies

# 捡ST公司扔掉“剩饭” ST东盛重组似谜

◎本报记者 阮晓琴

ST东盛准备“结婚”了,有意思的是,ST东盛要娶的是,ST潜药去年资产重组时“扔掉”的资产。ST东盛在今天的公告中说,公司拟购买珠海中珠股份有限公司将通过资产置换获得的部分医药资产,为避免公司股价异常波动,公司股票于6月26日起停牌。

盛要娶的,是ST潜药的资产。情况是这样的,去年4月份,中珠股份与ST潜药签订重组协议的公司。按协议,中珠股份拟以房地产资产同ST潜药持有的新疆新特药民族药业有限公司(新疆新特药)36%股权及14%股权托管受益权、陕西济生制药有限公司(济生制药)50%股权托管受益权及湖北东盛制药有限公司(湖北东盛)98.68%股权进行置换。而今年6月24日,ST东盛所签协议称,ST潜药重大资产重组获得中国证监

会批文之日起30日内,中珠股份应将新疆新特药36%股权及14%股权托管受益权、济生制药50%股权托管受益权两项资产有偿转让给ST东盛。即除了湖北东盛股权外,其余ST潜药的置出资产,ST东盛要了。ST东盛此次置入资产,盈利状况如何?ST潜药去年4月颁布的重组方案给出答案:新疆新特药2005年、2006年、2007年营业收入分别是12.25亿元、14.6亿元、17.95亿元,三年净利润分别是3908万元、4760万

元、9438万元;济生制药方面,ST潜药称,由于公司持有的济生制药的50%托管受益权并未形成对济生制药的实质控制,故此未将济生制药纳入合并报表范围内,无法单独对其进行审计评估。ST潜药以医药为主营业务,旗下主要控股子公司包括新疆新特药、湖北东盛和湖北园林青食品公司。2005年、2006年和2007年,ST潜药分别亏损3891万元、亏损9029万元和盈利542万元。

让人有点想不透的是,中珠股份、ST潜药2008年4月10日左右才召开董事会确定资产置换,但是,据今天的公告,ST东盛早在2007年8月就向中珠股份支付了拟购买上述部分医药资产的预付款1.5亿元。也就是说,与ST潜药还未启动重组,中珠股份就把别人的资产给卖了。ST东盛在今天的公告中称,上述两项拟购入资产作价共计15000万元。

## 丽江旅游 借增发拉云南旅投“入伙”

◎本报记者 徐锐

丽江旅游筹划数日的定向增发方案日前“掀开面纱”。丽江旅游今日发布公告称,公司拟通过非公开发行股票的方式引入战略投资者,并就此已与云南省旅游投资有限公司(云南旅投)达成初步一致;云南旅投拟以现金方式认购公司定向发行的约1700万股公司股票,发行完成后,云南旅投将以14.61%的持股比例成为丽江旅游第三大股东。据丽江旅游介绍,本次定向增发所募集资金将用于偿还银行负债及补充自有资金。但记者查阅公司2008年年报发现,丽江旅游报告期末的资产负债率为40.67%,该指标均小于同处旅游行业的峨眉山A、三特索道等公司。与此同时,丽江旅游2008年末所持有的货币资金则为16731.82万元,也较上年同期同比增长17.72%,仅就上述指标来看,丽江旅游对募资的需求似乎并不迫切。与此相比,在公司其他股东均无让出股票的前提下,定向增发就成为公司吸引战略投资者的最有效方式。

资料显示,云南旅投成立于2005年10月,是经云南省人民政府批准,由省国资委指导,云南省开发投资有限公司和云南世博集团有限公司所发起成立的国有企业,该公司主业便是投资重点旅游发展项目。在此背景下,云南旅投入股无疑为丽江旅游的后续发展提供了广阔想象空间。”有分析人士对此称。

丽江旅游今日表示,为保证本次增发顺利进行,公司股票将继续停牌。据丽江旅游透露,公司将在6月26日之前和云南旅投商议确定股份认购协议主要条款,随后拟定于6月29日召开董事会并签署相关协议。“万事俱备”后,丽江旅游将于6月30日披露相关决议并复牌交易。

## 中国铁建 新签海外订单 206.22 亿

◎本报记者 阮晓琴

中国铁建今天公告,公司所属中国土木工程集团有限公司与土耳其 OZGUN CONSTRUCTION AND EXC. LTD. CO. 组成联合体中标阿尔及利亚政府两个铁路新线项目。近日,中土公司代表联合体与业主阿尔及利亚铁路投资管理局签署了相关合同。两个合同金额合计约21.59亿欧元,折合约206.22亿元,约占2008年营业收入的9.12%。

## \*ST凯马 B 子公司债务重组获益

◎本报记者 吴芳兰

\*ST凯马B今日公告称,公司控股子公司南昌凯马柴油机有限公司日前与工行昌北支行重签3771万元借款合同。通过本次债务重组和再次借款,南昌在昌北支行的贷款由逾期转为正常,获得了一定的债务重组收益,改善了融资环境。今年3月,南昌与工行昌北支行签署了《债务重组谅解备忘录》,就债务重组要点达成了共识。南昌共欠昌北支行借款本金3970万元及相应利息,日前归还199万元,并就余下3771万元借款重新签署《借款合同》。公司表示,通过这次债务重组,能给南昌增加2009年收益360万元以上。

## 利尔化学 将获 1500 万国家补助资金

◎本报记者 徐锐

利尔化学今日公告称,公司日前收到绵阳市发展和改革委员会下发的《关于转发<国家发展改革委办公厅关于四川绵阳军民区域特色高新技术产业链项目的复函>的通知》,公司年产500吨高效低毒除草剂氟草烟原药高技术产业化示范工程”项目已被列入国家高新技术产业发展项目计划及国家资金补助计划,将获得补助资金1500万元。利尔化学表示,公司未来在收到相关款项后,将先计入递延收益,待项目建成通过政府相关部门验收后,再按资产使用年限分期计入当期损益。

## 天威视讯 对外投资遭独立董事质疑

◎本报记者 徐锐

天威视讯今日公告称,经董事会审议,公司日前与深圳市雷仕网络股份有限公司(雷仕网络)就后者增资扩股事项基本达成一致,公司拟出资1300万元认购雷仕网络130万股股份,本次增资完成后,天威视讯在雷仕网络总股本中所占的比例为1.555%。天威视讯表示,公司本次增资雷仕网络是看好该公司在数字电视平台软件领域多年积累形成的产业定位、市场先入、运营管理和技术创新等优势,有利于双方充分利用各自资源,共同提升在有线数字电视行业内的竞争力,公司参股后可积极培育新的利润增长点。不过,天威视讯的上述投资构想却遭到了公司独立董事的质疑。在董事会表决中,独立董事陈小洪称该项投资不是公司主业,且雷仕网络未来是否能上市也存在不确定性,遂由此对该议案投了弃权票。

## S\*ST天发 子公司建设安居工程

◎本报记者 朱先妮

S\*ST天发今日公告,其子公司成都舜泉与龙泉国投近日签订合同,成都舜泉将作为成都市龙泉驿区怡和新城E1区“安居工程项目的建设代业主。该项目总建筑面积约18.5万平方米,投资额约3.33亿元。

据悉,龙泉国投注册资本10亿元,是成都市龙泉驿区政府依法成立的有限公司,主要经营区政府指定的重大功能性项目的投资及资金筹集。

公司表示,此项目为成都市龙泉驿区的安居工程,将有利于提升成都龙泉驿区的城市核心竞争力。

## 经纬纺机 1.8 亿进军房地产业

◎本报记者 朱先妮

经纬纺机今日公告,公司昨日与中铁信托签署《股权转让协议》,以1.8亿元受让其持有的廊坊嘉轩30%的股权。据悉,廊坊嘉轩主营业务为房地产开发与经营等,其注册资金为1亿元。中铁信托则是去年由衡平信托改名而来,经营范围为资金信托和不动产信托等,其注册资本为12亿元。

## 联合化工 4048 万元增资子公司

◎本报记者 吴芳兰

联合化工今日公告称,拟以货币资金和租赁给机器设备方式,向全资子公司沂源联合化肥有限公司进行增资。

据公司介绍,本次合计投资4048万元,合计认缴联合化肥新增注册资本570万元。其中,增资的实物资产为公司目前租赁给联合化肥的机器设备,该设备资产评估价值为3877万元,认缴新增注册资本399万元;另以自有货币资金出资171万元认缴新增注册资本171万元。

## 莱茵置业 联合竞得杭州一地块

◎本报记者 徐锐

莱茵置业今日披露,为增加土地储备,增强公司持续发展能力,公司下属全资子公司南京莱茵达置业有限公司联合浙江省二轻房地产开发有限公司以总价88000万元的价格竞得编号为杭政储出[2009]8号地块的土地使用权,用途为住宅(设配套公建)用地。

莱茵置业表示,上述竞买成功后,该宗地土地使用权所占份额为南京莱茵达置业有限公司占51%;浙江省二轻房地产开发有限公司占49%。

## 恒星科技、苏泊尔遭减持

◎本报记者 吴芳兰

恒星科技、苏泊尔今日均被披露股东减持事项。

恒星科技称,6月23日至24日,股东谢富强出售所持公司无限售条件流通股200.01万股,成交均价9.22元/股,成交金额1844万元。谢富强目前仍持有恒星科技1139.26万股,占公司总股本4.66%。

苏泊尔称,股东苏增福以集中竞价交易方式,以14元均价减持468.94万股,套现6565万元左右。苏增福减持后仍持有40111.18万股,占总股本9.03%。

## 唐钢系整合议案各方股东今表决

◎本报记者 阮晓琴

今天下午,河北钢铁集团旗下三家上市公司唐钢股份、邯郸钢铁、承德钒钛同时召开股东大会,审议唐钢股份以换股方式吸收另外两家公司的议案。如果方案能通过,并能顺利通过中国证监会审核,中国第二钢铁企业旗下上市公司重组将进入实质性操作阶段。

### 通过商务部审核

昨天,唐钢股份、邯郸钢铁、承德钒钛三家公司同时公告,换股吸收合并方案已获得河北省国资委批复。商务部反垄断局于2009年6月5日出具《经营者集中反垄断审查决定书》,决定对本次换股吸收合并涉及的经营者集中行为不实施进一步审查。这意味着,唐钢股份吸并邯郸钢铁、承德钒钛通过了反垄断审查,河北钢铁集团可以自行实施集中。

2008年6月30日,由唐钢集团和邯钢集团联合组建的河北钢铁集团正式挂牌成立。2008年,集团钢产量3300万吨,规模居全国第二位、世界第五位。

前不久颁布的《钢铁产业调整和振兴规划》提出,力争到2011年,国内排名前5位的钢铁集团产能占总产能45%以上。而目前,中国产量排名前5位的钢铁企业2008年的产量,仅占当年我国钢铁总产量的28.61%左右。

### 补充承诺“护航”

或是为了给股东们先吃颗“定心丸”,6月19日,三家上市公司同时宣布,控股股东河北钢铁集团补充承诺,在本次换股吸收合并完成后立即



启动主业资产注入工作,并力争在本次换股吸收合并完成后一年内首先将河北钢铁集团所持舞阳钢铁股权和宣钢集团优质钢铁主业资产注入存续上市公司。

河北钢铁集团拥有唐钢、邯钢、宣钢、承钢、舞钢、矿业、国贸、财达证券、衡水、燕山大酒店、京唐等11个全资、控股子公司。其中,唐钢、邯钢皆为我国重要的板材基地;承钢具有建设世界最大钒钛基地的潜在优势;宣钢正在建设我国北方最大的结构钢基地;舞钢是我国宽厚钢板生产科研基地;衡水公司致力于打造我国精密薄板生产基地。

此外,河北省有着全国最丰富的

铁矿石储量。2007年河北省铁矿产量达3.1亿吨,占全国铁矿石总产量的43.97%。目前,河北钢铁集团拥有铁矿资源储量10.37亿吨,规划铁矿资源储量46.26亿吨。

### 有望平稳过渡

三家上市公司股东大会除均要审议换股吸收合并等议案内容外,唐钢股份、承德钒钛因发行了债券,股东大会还需审议《关于“唐钢转债”持有人利益保护具体方案的议案》和《关于“邯钒转债”债券持有人利益保护具体方案的议案》。

按照预案,每股邯钒转债可换

0.775股唐钢股份,每股承德钒钛换1.089股唐钢股份。按昨天收盘价,邯郸钢铁与唐钢股份股价比为0.72;承德钒钛与唐钢股份股价比为1.057。为了保障投资者利益,河北钢铁集团及关联方为承德钒钛、邯钒转债投票的股东设置了现金选择权。

此前,6月16日,唐山股份曾召开2009年第一次“唐钢转债”持有人会议,但因代表的债券面值占未偿还公司债券面值总额的22.70%,不到法定的50%,因而未能审议通过任何一种“唐钢转债”持有人保护方案。唐钢转债持有人利益保护方案为,由河北钢铁集团有限公司提供债权债务担保或回售提前清偿。

### ■特别关注

## 大宗交易“有价无市” 紫金矿业“线下”火爆

◎本报记者 彭友

虽然紫金矿业在二级市场的走势波澜不惊,但该股在大宗交易市场的火爆程度却远超同行。

6月24日,一名个人投资者在大宗交易平台申报了3000万股紫金矿业的买入意向,申报买入价格为9.08元/股。这是近期以来申报购买数量最大的一笔。当天,紫金矿业报收于10.04元。

据记者统计,本月以来,大宗交易平台已经出现26笔紫金矿业

的申报意向,除了零星几笔数百万股的意向外,其余的买入意向都是千万股级别。其中不少买家留下的是同一个联系电话,申报数量不变,但申报价格逐级提高,足见其求购诚意。

紫金矿业的基本面很不错,而且近期相对涨幅不大,因此个人认为是具备一定的投资价值。”一位提交申报意向的投资者对记者说。

市场人士表示,投资者之所以热衷于通过大宗交易平台来购买股

份,主要是因为这样才能买到大额股份,如果通过二级市场来收集筹码,一方面很费力,另一方面也容易把股价拉上去,抬高成本。何况通过大宗交易,还可以享受一定的折价。而对于卖家而言,如此大笔的股份脱手,通过大宗交易无疑也是最迅速的手段。

本月以来,在中金黄金的带领下,黄金概念股展开强势上攻,但由于大小非解禁,柯希平、陈发树等股东的大笔套现,使得紫金矿业一直处于盘整之中。然而,这并没

有影响到投资者大笔增持紫金矿业的兴致。

6月12日,紫金矿业董事长陈景河通过11笔大宗交易将其持有的2759.4万股公司股份予以转让,其中2100万股以9.15元/股的价格售给了包括副董事长罗映南在内的10位高管,这被市场理解为变相的股权激励。

然而,除了这种双方心照不宣的交易以外,紫金矿业本月并没有出现其他的大宗交易,可见紫金矿业股东的“惜售”之情。

## 柯希平放言:或将现身保利地产定向增发

◎本报记者 彭友

斥资16.8亿元参与京东方增发的“厦门首富”柯希平或许将再一次成为媒体关注的焦点,昨日,柯希平语出惊人,他在接受国内一家媒体采访时称,你或许不久还会在参与保利地产定向增发的名单中看到我的名字。

今年5月21日,保利地产发布公告称,公司80亿元的定向增发计划获证监会审核通过,发行价格不低于15.89元/股。柯希平此语一出,引发坊间无限遐想。

与福首首富陈发树一样,柯希平也是紫金矿业造出的一位财富明星,但他的名字为大众所熟知是因他的两次“大手笔”。

10多年前,柯希平投资1000万元入股紫金矿业,与他的公司厦门

恒兴集团有限公司分别成为紫金矿业的第二大自然人股东(第一大自然人股东是陈发树)和第四大股东。如今,这一数字摇身一变成了逾70亿元的市值。

今年4月27日,紫金矿业大小非解禁,在此之后的4月27日至5月5日,柯希平分别通过上交所大宗交易平台和竞价交易系统,累计减持紫金矿业7477万股,套现约6.7亿元。

随后,柯希平成为全国媒体追逐的焦点人物,液晶面板巨头企业京东方一纸公告称,其120亿元的定向增发完成(今年以来A股市场规模最大的增发),厦门富豪柯希平斥资16.8亿元拿下7亿股。

对此,柯希平的助理洪超生向上海证券报表示,他自己并不清楚这一消息,公司有关投资的事宜都

是由投资部负责,但投资部的负责人目前出差在外。

洪超生还表示,媒体的口径只是称“有可能”,他会尽快弄清这一情况后进行沟通。

尽管如此,有分析人士表示,紫金矿业限售股解禁成了柯希平投资风格转变的“分水岭”,除了液晶面板业和地产业外,柯希平还在寻找多晶硅等新能源项目。至于资金,柯希平表示恒兴集团现在的银行贷款只有约6亿元,因此他的主要融资渠道极有可能仍是持续减持紫金矿业。

值得注意的是,柯希平仍持有紫金矿业逾7.26亿股,占总股本的4.994%,低于5%的比例。这也意味着,自此之后,柯希平直到全部卖出紫金矿业,不再需要加以公告了。

